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Önámitás vagy szemfényvesztés?
(Dr. A.) Rokon fogalmak, —káprázat- 

lal dolgozik mindaketlő — és gyakran 
annyira hasonlítanak egymáshoz, hogy 
meg sem különböztethetők.

Megyénk magyarosításának nagy­
jelentőségű ügyében is — sajnálattal lát­
juk — irányító szerep jutott ezen nobile 
pár fratrum- nak: az önámitásnak és 
szemfényvesztésnek. Az egyiknek, vagy 
a másiknak. Talán mindkettőnek.

Font karokkal, unottan tétlenkedünk. 
Vagy mert azt hisszük, vagy hogy 
elhitessük: a munka befejezve, a cél 
elérve, megpihenhetünk!

Pedig a magyarság harcosainak van 
még feladatuk Sáros vármegyében. A 
leszerelésnek, a pihentető babérokon való 
nyugalomnak nincs még itt az ideje. A 
túlhajtott optiinismus minden küzdelem­
ben akadálya a győzelemnek. Hályogot 
von a szemre, elbóditja az akaratot, 
zsibhasztja a tetterőt és a dolce far niente 
bágyasztó karjába hajt.
Bennünket is elkápráztatott az a — való­
jában nem kicsinyelhető — eredmény, 
melyet a magyarság megyénkben elért. 
Az utolsó évtizedek alatt magyarrá ved­
lett Eperjes. Eltűnt az utolsó német 
oégfelirat is. Idegenajka szülők gyer­
meke elhagyta atyja-anyja idiomját és 
szaporán ejti a magyar szót. Fölmetszette 
nyelvét a magyar Génius. S ha a szülők 
csak a német vagy tót szót értik is, a 
gyermek öntudatos büszkeséggel, sőt tün­
tetéssel, konokul fordul el az öregek 
nyelvétől és igen számos esetben annyira 
-amennyire megmagyarositja öreg szü­
léjét is.

Mindez az iskolák, lelkes és lelki­
ismeretes tanítóságunk eredménye. Es 
ha a kis csemeték kiejtésén átüt is még 
az idegen zamat, az áruló ..sárosizmus*, 
ez csak fokozhatja tanítóságunk büszke 
ségét, mert arról tanúskodik, hogy az 
a döcögősen pergő nyelvecske, az a 
nehezen idomuló ajak. nem ősanyagból 
termett, de szerzett, elhódított kincse a 
magyarságnak.

Nagy vívmány ez. Nem tagadom. 
Örüljünk neki, büszkélkedjünk vele. Nem 
akadok fenn rajta. Megértem, tisztelem 
ezt a nemes örömet és hivságot.

És tanítóságunk is van annyira sze­
rény és igénytelen, hogy buzgó munká­
jának szép eredményét átengedi osztoz­
kodásra, hivalkodásra a hatóságoknak, 
azok fejeinek és az össztársadalmiinak.

De arra már nem jogosít ez az ered­
mény, hogy megelégedett önvállvere- 
getéssel pihenőt tartsunk feleúton, távol

a céltól. A magyarságnak meghódított, | 
zászlójával megjelölt talpalatnyi szigetét | 
nemzetiségek áradata hullámozza körül 
és észrevétlenül, lopva mos le egy- egy 
rögöt róla és homokszemenként sodorja 
vissza a szláv területhez.

Nézzük a vidéket. Az iskola ott is 
elvégzi becsületes munkáját. A tót gyer­
mek faluhelyen is rövidesen elsajátít 
annyi magyar nyelvismeretet, hogy meg­
érti a magyar szót. Magyarul köszönt, 
ha elhaladsz mellette, magyarul válaszol 
kérdéseidre és Svatopluk csitii ivadéka 
Árpád nyelvén mondja el a miatyánkot, 
vagy a honfiú imáját, a Hymnusl. Szinte 
elkáprázik, vagy megkönyesül a sze­
münk ebbe a szédületes haladásba.

De az iskolázás ideje rövid és az 
élet hosszú. S az élet gyorsan vissza- 
szerzi, mit az iskola gyorsan elért.

Már 3 4 év múlva megváltozik a 
kép. Ha újra szemünk elé kerül a mi 
kis megmagyarositott tót csemeténk, 
újra csak könybe lábbad szemünk a 
honfiúi keservtől. Az igézet elmúlt. Mint­
ha valami gonosz sellő visszavarázsolta 
volna s a magyarság fáradságos átala­
kító munkája csak Danaida-munka 
volna. A felületes magyar patina leko­
pott, — tizenhárompróbás tót legény áll 
előttünk, tót ruhában, tót érzülettel és 
a magyar szóra megnémult ajakkal. S ez 
megszomoritó, de természetes folyamat. 
A fin, a leány kikerül az iskolából, mun­
kába áll és beleolvad a tót környezetbe. 
A csöppnyi magyarság elvész a tótság 
tengerében. S a mit az iskola éveken át 
küzdelmesen elért, rövid pár hó alatt 
visszahódítja az élet, a munka, — a 
korcsma.

Elvesztett atomját visszaköveteli a 
nagy, a kapzsi tömeg.

íme, tiinő- múló tehát csak a győ­
zelmes eredmény, a mit a magyarság 
elért. Nem alkalmas a leszerelésre, csak 
arra, hogy balga hódú lattal önmagukat, 
vagy könnyelmű hiúsággal másokat ámít­
sunk vele!

Városunk középületei.
K O  r l i  a / . .

(A l>iró.AílH » kórházig  4 ágy 10 b e teg ! Á radás ^ v i z -  
hiány. T .'ssók csöngetn i ’ M egfigyelések a m ogflgyeH ríl.)

A bíróság épületének légvonntos, fagyos, 
bdzliódt folyósóit, n pénzügy igazgatóság dohos, 
nyirkos, egészségtelen helyiségeit végig barangol­
ván, hová is vozcthotno egyonosobb, biztosabb, 
gyorsabb út, mint a kórházba t ! Hisz oz a lég­
vonatok olsö, rendos slatiójn.

Kisérj ol ide is, türelmos olvasóm. Ha beteg 
vagy, gyógyulást találsz itt, de lm ogószségos 
vagy, légy óvatos, mert egészséges gyomor noho-

zon veszi be a látandúknt. Ám azt ne várd tőlom 
hogy humórpasztillákkal, az éle bonbonjaival nar- 
kotizáljalak vagy üdítselek utadon. A hely, a 
thérna, — no meg, hadd legyok őszinte, az ón 
kimerülő oszmekószletem nem arrn tormettek. Azt 
se várd, hogy kényelmet, modernséget, látványos­
ságot, műszaki vívmányokat találsz az életmen­
tésnek szánt ome épületbon. Találsz majd nyavalyát 
és nyomorúságot. Szobáról-szobúra járva: csupa 
sápadt arcú, szánalmas beteg. Do a legszánalma­
sabb, a legbetegebb a gyógyintézet maga.

Az épület házak sorába beleékolve, átjáró 
bolthajtás felott épült. Nyilván úgy készült, mint 
az ágyú: vottok ogy lyukat és köréje falazták a 
kórházat.

Kívül is szogényos, rozoga, rideg szomorú 
látvány. Helül — a vozotőség dicséretére szolgál 
— igyekoztek a szánalmas helyzetet kiaknázni, 
a lehetőség szerint rendet, tisztaságot toromteni 
és fontnrtnni. Kzon igyekezetnek azonban a szűk 
és tarthatatlan viszonyok, meg a város szűkmar­
kúsága korai határt szabnak. Hiszon a város, mint 
u fösvény férj, még a havi konyhapónzt is fukarul 
móri ki a kórháznak és a felhasznált vattát a 
legújabb időkig nz árokban kimosottá ós újra 
használtatta. Hogy is lehetno békés, idonlis házas­
társi viszony ott, a hol fórjuram a konyha és a 
háztartás költségeit is sokallja ? 1

Járványos botogség a kórházban a szorulás. 
Ebben szenved minden helyiség, minden szoba. 
S a ki segíthetne, nincs nz a hős Hunyadi János.

A műtőszoba oly kicsiny helyro szorult, hogy 
a sziikségos segédszemélyzetet bo som fogadhatja. 
Ambulntóriumnnk, a bejáró botegok rendolőjénok 
a folyosót kellett felhasználni, n hová varrógépek, 
ládák is kényszerűen beszorultak. A n ár évtizedek 
óta kovosolt betegszobák az ogyro emolkedö lét­
számot befogadni képtelenek. Minden szoba, sőt 
majd minden ágy zsúfolva van. 3 ombornok meg- 
fololő holyiségben 12 beteget is kellett elhelyezni. 
Kisebbszorii szobákba 11 ágy is van boleékolve. 
Az egyik kicsi szoba 4 ágyba 10 botogot kónyto- 
lon befogadni. A bujakóros osztályban, ahol a 
fortözés veszélye talán a lognagyobb, két szűk 
szobában kozol 20 női beteg nyer fogalmat a do­
bozba préselt szardíniák subjoctiv érzéséről.

Ehhez nz ablakok kicsinyek, a lovogő min­
denütt nyirkos, fülledt, kollőon szellőztetni lehetet­
lenség.

A pincét és soutorraint ősszel- tavaszszal elá­
rasztja nz olvadó jégpálya vize. Ellonben az eme- 
leton hiába epednek ogy korty ivó-, vagy egy tál 
mozsdóvizért. Vízvezeték nincs bovozetve. Hogy 
oz mit jolont ogy kórház műtő-, beteg- és ogyéb 
mollókholyisógéro, azt részletezni fölösleges. Ez 
képzeletnek is förtelmes. Az „úgynovozott“ fürdő­
szoba láttára víziszonyt kaphat az is, a kit nem 
mart meg kutya és a ki nőni Fáraóivadék.

Do legalább részrehnjlatlnn, egyenjogú mos- 
toha-szoretet uralkodik itt. Az önfeláldozó mun­
kában kimerült irgnlmns nővérek is nyolcával 
szorongunk egy hálószobában!

A földszint ogy kamrája szolgál halottas és 
boncoló helyiségnek. Ez imo nz utolsó földi statiól 
Itt logalább soha nem pnnnszkedtnk kónyelmot- 
lonség miatt a hidegvérű bennlakók. Sőt a beren­
dezés elég figyelmes. A mit egyebütt hiába kores- 
tom, a fekvőhely fölött, jobb kézről csengő 
fogantyúja lóg le. A ki tetszhalott, vagy a kinek 
nőm totszik halottnak lonni, nz rántsa meg: ogyszor 
a gondnokra, kétszor az ápolóra.
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A kórházzal kapcsolatos a „mogfigyelő.u
Nézünk bo ide is, do csak mint proteotiós 

vendégek, mint — megfigyelők !
Kivűl barátságos épület. Rolül négy zord, 

primitív collá. Semmi több. A hasoncélu inté­
zőtök manap már mind derült, nyílt, szabad, szollős, 
világos modorban épültök, gondosan kerülvo a 
régi börtönrondszer modorát. Itt bár újabb kolotű 
az épülőt, nehéz vasajtós, világtalan, rideg zárkák. 
Zsúfoltság itt is. 4—5 élőhalott hovor szalmazsá­
kokon ogy szobában. Egy nőm nagyon aostho- 
tikus, do annál nólkülözhototlonebb mollékho- 
lyisógot ogészon kifolojtott az építész, a minek 
hiánya nagyon is — érezhető.

Ha komolyan akarja a város, hogy sok betege 
fölépüljön, gondoskodjék róla, hogy torvozett és 
égetően szükséges új kórháza is miolőbb felépüljön !

Eleget láttál a nyomorúságból, t. olvasóm, 
és meg fogod órtoni, mennyi jókívánság rejlik ab­
ban, ha azzal búcsúzom. Tőled : Jó ogószsi ‘Bőt I

A s t o r .

H eti krónika.
Ihir hiileij az idő, tuniszi hangulat 
Uralkodik nálunk. Mert a ki nem mulat 
Az karddal ragy tollal, de sért mindenképen. 
Kevés fej, becsület emlék marad észen.

*
Békén senki sem ü l; nyugtot csak nem lelünk, 
Hogyha keresünk is, mert kikötnek velünk.
Még holtunk után is folyvást hánytorgatjdk, 
Pénzünk mire hagytuk, a bölcs sajtóatyák.

*
Klerikális czélra. Tudja bizton egyik.
Tőlem e kiszúlást rossz néven ne vegyék.
Nemes czélra — mondja —- ki jobban ismerte. 
Bár joga lett volna és bizonynyal merte.

*
De hiít én Istenem, kinek köze hozzá,
Saját pénzét hogyan, ki mire áldozza. 
t>e mórt a is n ih il . . .  mondják már régóta,
S  úgy látom, hogy mégis néhol ií) e nóta.

*
Gyerünk egygyel tovább, a Ind világosabb.
A villanytelephez. Mi volna okosabb ?
A hol annyi fény van és erő rengeteg.
Ott a krónikás nem maradhat ám veszteg.

*
Fény és erő elég, de a zárlat rossz volt,
Nem rövidet értek, hanem az évi bolt.
Az igazgatóknak áramot juttatnak.
Azért olyan nagy ám az ára egy Valinak,

*

Most ez időszerű kedves Aladárom,
És nem a tűzoltás, azt majd csináld nyáron, 
Mikor az öreg nap maga tüzet okád,
Akkor majd megértem magam is az okát.

/> — k .

Városunk legújabb szabályrendeletéről.
Szabályrendelet a köztisztasaíról. -  Kőtelező szemetfnyarozas.

Eperjes városa. Köztisztasági szabály rondoloto" 
f. évi március 10-án élotbo lép. A szabályrendelet 
a köztisztaságról való gondoskodást városi feladat­
nak minősíti és o célból szabályozza a terek, utcák, 
utak tisztántartását és kötolozövó teszi az egyes 
házakban összogyült szemétnek rendszeres kihor­
dását.

A statútumnak logfontosabb intézkedése a 
szemétfuvarozás kérdésének végleges rendezésére 
vonatkozik. Vnntmk egyéb intézkedései is a sza­
bályrendeletnek, de özek jelentősége eltörpül a 
szemétfuvarozási rendelkezések mollett. A statú­
tum a szemétfuvarozást kötelezővé teszi. Idáig, a 
jelenlegi állapot mclloll a házi szómét kifuvarozása 
kötelező statumban kimondva nőm volt. Nem 
rendelkezett a közegészségügyi hatóság imperativ

jollegü kényszerítő jogszabályival, melynek tételes 
joghatályára való hivatkozással a kötelezettség 
módját és részleteit megállapíthatta volna. A kény­
szerítő jogtétel hiánya folytán örökös bizonyta­
lanság, surlódlás és nézeteltérés uralkodott o toron, 
holott a közegészségügy érdeke mindezek kikü­
szöbölését kívánja. A ténylogos viszonyok jogi 
szabályozása tehát eminens erdőket szolgál és ez 
okból elismerés illeti városunk elöljáróságát, hogy 
a statútumot megalkotta.

Mi, a kik mint független, szókimondó sajtó- 
orgánum az igazság és közérdek szolgálatában 
állva, kíméletlen igazmondással föltárjuk a ható­
ságok és közintézmények félszogségoit, hibáit 
és esetleges botlásait a hatóságok fejeinek, — ezúttal 
csak elismerőleg nyilatkozhatunk ezen nagyfon- 
tosságu szabály rendeletről, mely rövid szabatoságá­
val sok rendellenesség és fogyatékosság meg 
szüntetésére lesz alkalmas!

A statútum 9§-ilértelmébon minden háztulajdo 
nos köteles a kapubojáratát és a ház. udvarát 
állandóan tisztántartani és a tanács által megál­
lapítandó és közhírré tett utcákban, utakon és 
tereken az összesöpürt szemét gyűjtésére egy fedett 
szemetes Iádéit tartani és a ládának a szemetes 
kocsihoz való viteléről gondoskodni.

A statútum 11 §-a szerint az egyes lakások 
házi szemetjének összesöprése s ennek, valamint 
a konyhahnlladéknak a szemetes ládákban leendő 
gyűjtése az egyes lakók kötelessége.

Ezek helyes intézkedések. Ámde nézetünk 
szerint nőin helyes, kifogás alá esik a statútum 
azon rendelkezése, hogy a szemotes ládának a 
szemetes kocsihoz viteléről való gondoskodás a 
háziúr kötelességévé tétetett.

Tudni koll ugyanis, hogy Eperjes városának 
tanácsa a kifuvarozás egyszerűsítése és könnyebb 
lebonyolithatása érdekében gondoskodott arról, 
hogy a házi szemét bizonyos megjelölt napokon 
egy o célra alakult kifuvarozási vállalat által fu­
varoztassák. Szerződési viszonyba lépett egy vál­
lalkozóval, a ki a tanács által szerződésileg sza­
bályozott fuvarozási dij mellett kizárólagos jogot 
nyert a házi szemétfuvarozás eszközlésre. Ez is 
helyeselhető. Ámde ezen vállalkozónak szerződési 
kötelezettségévé kellett volna lenni, hogy a szemetes 
ládának a kocsihoz való viteléről is gondoskodjék. 
Ezen fölötte terhes, gyakran nagy nehézségekbe 
ütköző és kellemetlen feladat áthárítandó lőtt volna 
a vállalkozóra. Ez az ő kötelessége, az ő feladata. 
Kényelmi szempont nála, a mikor őzen feladat 
és szerződési kötolom alól felmentik. Igaz ugyan, 
hogy a főváros hasonló statútuma azonos rendel­
kezést tartalmaz. Budapeston is a háziúr köte­
lessége a szemétládának a szcmélkocsihoz 
viteléről való gondoskodás. Ámde a fővárosi vi­
szonyok toljesen elütök a mienktől. Különböző a 
helyzet ott és itt. Budapesten minden háznak 
van házmestere, van „vicéje', a ki ezen teendőt 
ellátja Nálunk pedig alig néhány nagyobb ház­
nak van házmestere. Így tehát a háziúr fölötte 
nehéz helyzetbe jut, a mikor csolédjo által lesz 
kénytelen őzt a teendőt elvégeztetni. Sok helyütt 
pedig — a mai cselédmizóriák kozopotto -  még 
cseléd sincs, csak bejárónő, ki pedig olyan rrtvidro 
szabja „működési" idejét, mint akár egy ministor 
az audienciáját. Mindentől ollokintvo pedig elég 
méltányos összegben vannak a fuvarozási dijak 
megállapítva, úgy, hogy a vállalkozó a szóban 
forgó kötelezettség teljesítésére igenis szorítható 
lett volna.

A vállalkozónak fuvarozási dijait a kövotkoző 
tétclokbon állapította meg a városi tanács. Egy­
szobás lakásért fizetondő havonként 20 fill., két 
szobás lakásért 40 fill., három szobás lakás fizet 
havonként ÖO fill. t, négy szoba után 80 fill., vé­
gül öt és ennél több szobából álló lakás után I 
korona fizotendő.

Megemlítendő, hogy a házi szemét fuvaro­
zása kéthetenként kötelező. A városi tnnács a 
fuvarozás napjait és az egyes utcákat s utakat a 
következőkép csoportosította :

Hétfőn : a Kossuth, Kovács, Laktanya, Rózsa 
és Stefánia utcákból és a Eorcnciok teréről köteloző 
a szemétkifuvarozás;

hedilm: a Fő utca páratlan oldalán és a 
Konstantin utca ;

Csütörtökön: Árok, Bástya, Csatorna, Flórián

Ünlamb, Szárazmalom és Takács utca;
Szombaton: a Kő-utca páros oldala és a

Kassai ut.
A megjelölt napokon tohát n felsorolt torokon, 

utcákon és utakon levő házak tulajdonosai küto- 
losek a szomutet a hatóság áltnl kijolölt szomét- 
lorukodó holyro akár saját, akár másnak a fogatával 
kifuvaroztatni, olloukozö osotbon kihágást kövot- 
nok ol, moly bünlotondő.

A statútum részben hézagos, a monnyibon 
nem mondja ki, hogy az osotre, ha a háztulaj­
donos a fuvarozási vállalatra bízza a szomótki- 
hordást és ez, vagyis a vállalat követ ol mulasztást 
vagy késedelmet, úgy a vállalkozó saját személyé­
ben felelős. A statútum 23 §-n mindonosutro 
kétséget hagy fenn ezen kérdést illetőleg.

Hézagos a statútum 9 §-a is oly értelemből), 
hogy kimondandó lett volna a kihágás és büntetés 
azon harmadik személyre is, ki másnak kapu- 
bejáratát, vagy udvarát boszomotoli, vagy piszkitja. 
Ezen szakasz ugyanis csak háztulajdonosról tesz 
említést.

Reméljük, hogy a statútum a gyakorlatban 
beválni fog és ez által egy újabb lópéssol olőbbrc- 
haladtunk a közegészség és köztisztaság közérde­
kű célja felé.

Színikortt 1 etiln k beosztása.
Szabados László szinigazg. szerződését meghosszabbították.

Az észak magyarországi szinikerülot igazga­
tóválasztmánya folyó Ilii 5-ón tartotta rondos évi 
közgyűlését Igló városában. Az üléson rósztvott 
gróf Fostotich Andor, országos szülészeti főfelü­
gyelő is. Eperjos városa nem képviseltette magát, 
hanem átiratilag tudomására hoztu az igazgató- 
válnsztmánynak, hogy Szabados László színigaz­
gató és szintársulatáiuak működésével mog van 
elégedve és már eleve is csatlakozik a választmány 
által hozandó határozatokhoz.

A bizottság a boérkozott indítványok és 
Eperjes városának átirata nyomán foglalkozott a 
színtársulat mostani működésével és toljes elis­
meréssel adózott Szabados igazgatónak, a ki 
minden igyekezetével a közönség igényeinek kie­
légítésére törekszik. Elismoróse joléül a pályázat 
kiírásának mellőzésével 1909. szeptombor 1 -töl 
1910 augusztus Ili ig terjedő időtartamra egyhan­
gúan neki Ítélte oda a korülotot.

A szerződés szövegezése után a bizottság 
ennok megkötésével az elnököt bízza mog, míg 
Szabados színigazgatót felhatalmazza, hogy az 
országos szülészeti felügyelővel együlteson történt 
megállapodás értelmében a nyári idény kihaszná­
lásáról gondoskodjék.

A jövő 1909 lOévad játókrondje a kövotkoző :
I. Liptószontmiklós szopt. 1-töl szopt. 15-ig. 

II. Késmárk okt. 1-től okt. 20-ig. 111. Eperjes okt. 
ti 1 -töl nov. 30-ig. IV. Lőcse doc. 1-től 1910 jan.
15- ig. V. Igló jan, 16-tól márc. 15-ig VI. Liptó­
szontmiklós márc. Ki-tói ápr. 3-ig VII. Rózsahegy 
ápr. 4-től ápr. 15-ig Vili. Eperjes ápr. 16-tól máj, 
9-ig. IX. Korompa május 10-től május 31-ig. X. 
Szeposváralja június 1 -töl junius 10-ig. Junius
16- tól szept, 1-ig az igazgató szabad kozot nyort 
a nyári szezonra.

Mint ezokből látható, Eporjos városának jut 
a leghosszabb színi szozon, mórt városunkba két 
Ízben is ellátogat a színtársulat és itteni idézésé­
nek együttes időtartama körülbelül 8 bét. Második 
helyen Igló, harmadikon Lőcse követkozik. Az idő­
beosztás ollon sem emelhető nlnpos kifogás; kü­
lönben a játékrend beosztásánál — úgy látszik — 
az olözö évadok mintája szolgált Útmutatásul.

Örömmel voszsziik mi is tudomásul, hogy 
Szabados László igazgató megtartja továbbra is 
színházunkat. A múlt példája igazolja, hogy o té­
ren folytatott kisérletczésoink rendszerint balul 
ütöttek ki és Szabados aránylag leginkább bizo 
nyúlt alkalmas embernok közönségünk színészeti 
igényéinek kielégítésére. Rokonszenvos, barátimé 
dóra miatt igen népszerű itt nálunk is és áldo­
zatkészsége folytán elég kodvoző évadjai vannak 
városunkban. Kívánatos volna azonban, hogy a 
színtársulatában mutatkozó hézagokat kipótolja, 
alaposabban szervozze, mert bizony társulata nem 
tökéletes. Nagy hátránya, hogy kozdö színészek
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kol, olykor statisztákkal játszat olsfirondű szoro- 
pokot, a mi a közönsógot olriasztja a színházba 
járástól. Férfiónokeso jóformán nincs is. Drámai 
hősnőjo, ónckos naivája sincs. 11a kellően szerve­
zett társulatot hoz ide, a közönség pártfogása, ér­
deklődőm elmaradni nem fog!

= = =  H Í R E K .  = = =
A  f a r s u i i i ( r  á l d o / . n t n .

— Megfagyott katona. A márciusi idő­
járás mintha meghozta volna az első 
napsugarakat is. Verőfényes, szép na­
pok köszöntöttek he és mégis megfagyott 
ember hullájának boncolásáról szól a 
liir. Omlerko Ferenc, a helybeli honvéd- 
zászlóalj egy közkatonája utolsó farsang­
ra szabtidságot kért és kapott. Vígan 
indult neki a hosszú, fáradságos útnak; 
Bártfára igyekezett. Farsang utóján 
még rideg, téli havas időjárás uralko­
dott különösen a szekcsői járásban. 
Onderko nem érkezett meg haza. De 
nem jelentkezett katonai parancsolóinál 
sein. Kutattak, nyomoztak, inig végül 
megfagyott holttestét ott találták meg a 
Bártfu alatti erdő sűrűjében A katonai 
bizottság Szakmáry századossal és I)r. 
Barcsay ezredorvossal kedden szállt ki 
a helyszínére. Egy jegyzőkönyvvel több, 
— egy emberélettel kevesebb !. . .

— K itü n te té s . N ádoakay S ándor városi pénztáros 1865. 
év óta átl E pe rjes  városa szolgálatúidul. Sem sey Boldizsár 
S á ro sv irin e g y c  fő ispánja tegnapról kelt le iratával é rtesíte tte  
N édaskay Sándort, hogy a k irá ly  f. évi feb ruár 28-án kelt 
legfelsőbb e lhatározásával hosszas és  buzgó szolgálata e lis­
m eréseit! neki a koronás arany  érdeinkeresz te t adom ányozta 
A k itün te te tt férfiú  köztiszte letben  s közbecsülésben áll 
E perjesen  és k itü n te té se  oszta tlan  öröm öt költött városszerte.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon egyének, 
hatóságok és toatőletok, kik néhai férjem elhuny­
ta alkalmából részvétükot kifejezni szívesek 
voltak, fogadják oz utón igaz, szívből jövő köszö- 
notomot. Özvegy Springer Lipótné.

— Kitüntetések Ő Felsége a király, mogon- 
godto, hogy Kukio Illés a ti7. sz. gy. e. parancs­
noka a porosz királyi vörös sasrend 3. osztályát, 
Kohut l.ipót 67.sz.gy. e.-boli karmester a porosz 
királyi koronarond 4. osztályát elfogadják és 
visoljék.

— Népszerű felolvasás. A Széchenyikor va­
sárnap délutáni népszerű felolvasásán Frenyo Lajos, 
coll. főgimnázium! tanár „Sárosvármegye nyugati 
részéről" tartott tanulságos, érdekes előadást — 
120 vetített kép kíséretében. Ismertette a vidék 
tormószoti szépségeit s bolyonként a történelmi 
vonatkozásokat is. Az ostóly első és utolsó pont­
ját a katonaeenokar játéka adta.

— K ö sz öu ttny ilrá iiitÁ * . E isen k rau t Gézánó úrnő far­
sang alkalm ából 6 koronát g y ű jtö tt az izr. nőegylet népkonyha 
alapba jav ára . A kegyes adom ányért hálás köszönetét mond

az olnökség.
— Tanári-köri felolvasás. Szombat osto a

tanári kör felolvasást tartott. I'elttch Kornél főgim­
náziumi tanár az ősembor életét ismertetto 50 
votitott kép kíséretében. Romutatta házi fölszere­
lését, fegyverzetét, ruházatát építkezését s életének 
ogy pár kedvos, apró mozzanatát. A felolvasást 
a közönség érdeklődéssel hallgatta és sokat tap­
solt a felolvasónak. Az estélyt a főgimnázium 
dnlkarn nyitutta inog. Népdalokat adott elő, Kiélt 
Gábor tanár vezotésévol. Dana Andor gimnáziumi 
tanuló szavalt.

— Eperjesi tlieologiisok KassaII F. bő 7 én
zajlott lo a Schalkház-szúlló Széchenyi termében 
az oporjosi thoologusok által rondozott Protestáns- 
ostély. A helybeli thoologusok énekkara több prog- 
rammponton sterepeit,zajos sikert aratva. 1 )raskóczy 
Lujos a feminismusról tartott érdokes előadást, 
majd Dávid Károly szavalta cl (’songey Gusztáv 
Gondviselés című nagyhatású ódáját. Caongcy 
„KarnfTa" című drámui költeményét Dávid Károly, 
Weisz Gusztáv, Kriogor M. és Wiotorisz Lászió 
theologiai hallgatók adták elő. A kiváló mű es az 
olőadás is lelkesen hatolt a közönségre. Nagy lár- 
808vacsora következett az olőadás után.

— Matinéé. Vasárnap délelőtt tartotta a 
kollégiumi főgimnázium Magyar-Társasága, Dal­
os Zoneköro évenként szokásos matinéojét Az 
ümiepsi'g ozuttal belépődíjas vo lt; a torom csupán 
félig telt meg közönséggel. A zenokör ogy, a dal­
kör két igen sikerült ponttal szerepeit. A mog- 
nyilóboszédot Maixnor E. mondotta. Pálosch E. 
ügyes felolvasást tartott Tompa allegóriáiról. 
Moskovits fi. zongorázott, Kovácsy és Dancz po- 
dig 1—1 költeményt szavaltak.

— Az uj kórház. Alig irta ki a város uj 
kórházunk építési pályázatát: már lti vállalkozó 
érdeklődött az építés közolobbi adatai iránt. A 
város a szükséges felvilágosításokat minden ér­
deklődőnek haladéktalanul megküldötte. Az uj 
kórházépülot az Erzsóbot-liget olőtt, szomben a 
tüzérlak tanyával, azon a helyen fog omolkedni, 
ahol jelenleg a városi faraktár áll. Építési és fel­
szerelési költségeit négy-ötszázezer koronára ter- 
vozik. Elhelyezést 130 befog fog nyorhotni bonno. 
Borondozéso teljesen modern lösz, mogfololő a kor 
követelményeinek. Az ópitést májusban, vagy jú­
niusban kozdetik meg. Éppen lapunk mai számában 
más helyen foglalkozunk régi kórházunk elszomo­
rító viszonyaival. A város közönsége, a betegek, 
az orvosok, árva közegészségügyünk, mind-mind 
órthotő aggodalommal és türelmetlenséggel várják 
a megváltást belőlük.

— Megszüul hidrám. A Paloesa kőzségóbo 
vozotő híd az ottani Salamon-uradalom tulajdonát 
kópezto és az uradalom gyakorolta ennek követ­
keztében a vániszedósi jogosultságot is. A tulajdo 
nos azonban o napokban lomondva vámszodési 
jogáról, a vármegyo tulajdonába és kozolésébe 
adta át a hidat. A vármegyo a hidat bizottságilag 
átvette és a Ilid jó karban tartásáról, lontartásáról 
most már a megye kötelos gondoskodni. Az át­
vétel folytán természetesen a vámszodési jogo 
sultság is a vármegyére szállt át, de - értesülé­
sünk szorint — ozon jogot gyakorolni nem fogja.

— Valódi „Orosz Hygienikus" gummiszivacs 
kapható: llilich Ferenantt, Eperjes, Fő utca 63.

— Kiketnénin növendékek felvétele. A nagy -
méltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter úrnak 11158 904. sz. lendolete értelmében 
Gömör, Kishont Abauj-Torna, Szepos- és Sáros- 
vármegyék területéről a f. évi szept. hé elsejével 
kezdődő 1909 1910. tanévre a siketnémák, „Cházár
András" áll. s. jolsvai intézetének első osztályába 
vallásra és nemre való tekintet nélkül, harminc 
7—11 évos korban levő sikotnéma és nagyothalló 
növendék fog felvétetni. Szegénysorsu, kerosot- 
képtolon szülök gyermekei ingyenes ellátásban és 
nevelésben részesülnek. Beszédfogyatékosok : da­
dogok, hebegök szintén felvételt nyerhetnek. Bő­
vebb felvilágosítással szives készséggel szolgál az 
intézet igazgatósága.

— Trachoma esetek Eperjesen. A tüzérka­
szárnyában, rövid pár nap alatt, egymásután 18 
trachoma-megbotegedés történt a katonák között. 
A veszedelmes szembajt minden valószínűség 
szerint ogy fegyvorgyakorlntra bevonult trachomn- 
botog tartalékos hurcolta a legénység közé. A 
parancsnokság minden lehotőt megtesz, hogy a 
baj terjedését a kaszárnya falai közt, meggátolja. 
A beteg katonákat rövid orvosi gyógykezelés után 
elbocsátják „hossza szabadságra".

— A közönség ügyeimébe. A város tanácsa, 
a tűzrendészet! szabályrendelet értelmében, a 
városházán közszemlére kitette a létulajdonosok 
névjegyzékéi, akik tűz esetén fogattal kötelesek 
segítségre sietni. Ezen névjegyzék ellen f. hé 
15-ikéig adhatók be felszólamlások.

— Hirtelen halál. Bohus Ede, jómódú 
kisszoboni füszorkoreskedö í. hó 8-án (hétfőn) 
Zborovszky helybeli vendéglőjében kedélyes be­
szélgetés közben hirtolon rosszul lett és összo- 
osott. Nyomban a kórházba szállították de minden 
segítség hiábavalónak bizonyult, másnap hajnal­
ban Bohus kilehelte lóikét. A hullát a rokonság 
Kisszobonbo szállíttatja.

— Eladó. 14 kötet „Osztrák- magyar monar­
chia. és Grill féle törvénytár. Czim a kíadóhiv.

Iparosoknak bármily műszaki ügyben 
díjtalan felvilágosítással és útbaigazítással szolgai 
Stark Zsigmond oki. gépészmérnök, az eperjesi 
villamosom igazgatója.

Ellopott utalvány. A kollégiumi iskola-

szolgát a múlt napokban ravaszul bocsapta egy 
ismeretlen fiatalombor. Jolontkozott nála, hogy az 
ő címére az intézotbo pónznok kellett érkeznie. 
A szolga átlapozta a pénzesutalványokat s azok 
között tényleg talált ogyot, moly a mondott név­
re szólt. Átadta gyanútlanul a fiatalembernek, 
aki, busás borravalót hagyva, szívós fejbiccentés- 
sol távozott. Tegnap jelentkezett az utalvány 
igazi címzettje, aki követeli a pénzét. A csalót 
erősen keresik.

— Kedélyes fogház. A „Donovór" oporett ko-
dólyos fogháza jut önkénytolenül az omber oszóbo, 
ha a következő esetet olvassa. Az eperjesi kir. 
járásbíróságnál egy Bányász András nevű nagy­
vitézi parasztlsgóny jelentkezett hétfőn, hogy pár 
napi fogházbüntetését loüljo. Jelentkezett, de a 
hivatalszolga, ki a kir. ügyészséghoz való átkisé- 
rést végzi, nem volt található sehol. Hát ki vó- 
gozzo ezt a tisztet ? Az elitéit parasztlogóny kót- 
sógbeesett, mert mindenáron „ülni* akart. Ilyenkor 
mentőgondolat sokat ér. Elment a kir. ügyészségre 
egy fogbűzőrórt, a ki azután nagy könyörgésre 
megtette neki azt a „szivosségot", hogy a kir. já- 
rásbiióságtól átvette. Fül- és szemtanuk igazolják, 
hogy Bányász fütyörészve távozott a kényszer­
szállodába.

k ikaprt*  pékinafi. t.;ix Salke (ism ert ga líc ia i to r .
m énykereskedő  ü g y le te it ren d szerin t az itten i Ncw-Y<>rk 
kúvéházltao szok ta  lebonyolítan i. Hétfőn ép  nagy  buzga lom ­
mal tá rg y a lt egy  beirze-ügyletet egyik helybeli te rm én y k e­
reskedővel, a m iker a r ra  jö tt F irin g e r helybeli pék  inasa , 
kezében lisz tes zsákkal. Az inas a lisztes zsákkal h irte len  
ráü tö tt a Lux u r  fekete kaftán já ra  és k ip o ro lta  ra jta . L ax  
kaftan ja  a lisz ttő l, Lax arca  ped ig  a d ü h tő l elfehérodott. 
Most 5 ak a rta  az inason a po rt elverni, de nem  lisz tes  z sák ­
kal, hanem  bottal. Inasunk  azonban e liszk irilt. A k ávéházi 
börzetagok  utána, de el nem csíp ték . A len d ö raég  keresi.

Nincs villanyárain! Múltkori ily című 
cikkünkre válaszképon Stark Zsigmond, villamos- 
mii igazgató levelet irt szerkesztőnkhöz, melyben 
megomiiti, hogy az áramszolgáltatás vasárnap 
délutáni szünetelésének oka a telop gépeinek ja ­
vítására vozetondö vissza; ez nagy időközökben 
ritkán történik és Így mindenesetre kivétel.

A kártékony rovarok pusztítása. A moző- 
rundöri törvény értőimében tavasszal a melegebb 
idő beiilit:i előtt kötelesek a kerttulajdonosok a 
gyümölcsfákat és a bokrokat a hernyóktól illetőleg 
a hornya'fészkektől és lopkotojásoktúl megtisztít- 
tatni és az összegyűjtött hornyokat, hernyófészke­
ket és hernyótojásokat elégetni. Aki ezt elmulaszt­
ja, annak költségére hivatalból fogják az irtást 
eszközöltetni.

— ITonúIIó parasztok. Slamovics Ezri ha- 
rapkói fuvaros két szokeron árut fuvarozott István- 
vágása felé. A két szekér elé hét lova volt befogva. 
Ezeket a lovakat Eperjesen, a marhavásáron vetto. 
Nagyvitéz küzségo határában hirtelen ogy csomó 
paraszt útját állotta. Soszé, so beszéd, a szekérről 
lekergették, nem éppen a törvény nevóbon lefog­
lalták szekerét, lovát. Az ismorotlon tettesek ellen 
a feljelentést boadta. Ez hétfőn történt.

Zsarolás a rókabörrel. Tannoubaum Lázár 
zborói házaló Neulaudor házalóval együtt társas 
viszonyba lépett, hogy egy 6 koronás rókabőrt 
megvásároljanak. A rókabört mogvotték de a vo­
naton összevesztek a jövendő haszon aránya fölött. 
Kié logyon hát a rókabőr? Ez volt a vitás kérdés, 
a melyet Nouliiader az igazságszolgáltatás ogy- 
szerüsitéso érdekében rövid utón kiragadott a má­
sik üzlettárs kezéből, a mikor u vonatról kiszálltak 
és futásnak eredt. Zsarolásért vád alá került és az 
eperjesi kir. törvényszék büntető tanácsa folyó 
hó 9-ón Ítélkezett volna oz ügybon. A fötárgya- 
láson azonban kiderült a rókabőr közös volta, a 
miért a kir. ügyész a vádat elejtetto, a biróság 
pedig a további eljárást megszüntette. Minthogy 
pedig n morált Is le kell vonni ezen kisded eset­
ből, hát vonjuk le. Pórul jár, ki ogy rókáról két 
bőrt akar lenyúzni, vagy ogy rókabörböl két ró­
kabőrt.

Ügyvédi kamarai közgyűlés. (Lapzárta után;
Az oporjosi ügyvédi kamara tegnap délután tartotta 
közgyűlését KUfner Gyula oluökloto alatt. A ka­
marai közgyűlés olfogadta a Stlehlo dr., titkár ál­
tal szövegezőit és a kir. igazságministerhoz felter­
jesztendő évi jelentést. A kamara elhatározta az 
ingyenes jogvédelem elveit megvalósító néphivatal 
(elmúltát it.



Varrógép-javító műhely.
Van szerencsénk úgy a helybeli mint a vi­

déki n. ó. közönségnek b. tudomására hozni, hogy 
n közkivánnlomnak megfelelően,üzletünkben varró 
gépjavító-műhelyt rendeztünk be, a hol niindentole 
varrógépok javítását szakszerűen és jutányos árak 
mellett eszközöljük. Kiváló tisztoiottei

S I N G K H  C o .
varrógép-részvénytársaság 

E p e r j e s ,  F ö u t c z a  110. sz

10.-.8 1909. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
Az eperjesi k ir. törvényszék mint telekkönyvi hutóság 

közhírré teszi, hogy Oroeznmnn A nnin képv. I>r. Mill er 
Bertalan tigvv. v é g re h a jta tn a k  kk. L'rbanszky Bertalan i ki­
nek gvám já U rbanazky  K ároly) végrehajtást szem eik) elleni 
203 korona 63 fillér töke követelés és já r. végrehajtási ügyé­
ben az eperjesi k ir. tö rvszék , az eperjesi kir. já rásb íróság  
területén levő és E pe rjes  városban fek v e : az eperjesi 4.3. 
■z. tjkvben A. I. sor :O M .h r. 176. ossz. ház B. 12. sors/., a. 
kk. U rbans-ky  Bertalan nevén álló ingatlanára 1140 korona 
k ik iáltási árban  elrendelte  az árverést és hogy a font m eg­
jelölt ingatlan az 1 9 0 9 .  é v i  j t t n i u s  h o  9 - i k  n n p j a n a k  
d .  e . 10  ó r a k o r  a kir. törvszék árverező helyiségében 
m egtartandó nyilvános árverésen  a V hnovella 25. és 26. í .  
értelm ében el fog adatni

á rv e re zn i szándékozók tartoznak bánatpénzül 1 *4 kor. 
— fillért készpénzben vagy óvadékképes ártókpapiiokban a 
kiküldött kezéhez letenni és a bánatpénzt a Vhn. 25. j  a 
értelm ében kiegészitoni.

Az eperjesi k ir. törvényszék m int tkvi hatóság.
Eperjesen, 1909. évi feb ruár hó 19-ik napján.

K á d a H .  s. k.
kir. törvszéki iiit'ó

15 és 201'19011. végih. szám.
Á r v e r é s i  l i i i * « l e t m ó n y .

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezcnnpl köz­
hírré teszi, hogy a kassai kir. járásbíróságnak 1907. 
évi Sp. 1434/16. 19. s/.. végzése folytán l>r. llVísrr 
Ernő ügyvéd által képviselt Schtcarc; Ziiymond 
felperes részóro 19(1 k. és Ifi kor. tökokövetelés 
s jár. erejéig elrendelt kilégitési végrehajtás foly­
tán lefoglalt és 908. kor.-ra becsült ingóságokra 
az eperjesi kir. járásbíróság 1908. V. II. 543 2. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a ko­
rábbi vagy felülfoglaltatók küvotoléso erejéig is. 
amennyiben azok törvényos zálogjogot nyertek 
volna, alperes lakásán Eprijeini Fő-utca 135. sz.
1. méláén leendő megtartására határidőül UHUI. 
évi márciiiH hó 19-ik nap ján  iléh lő tt U órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok s 
egyéb ingóságok a Icgtübbot igérőnok készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kiolégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
vagy pedig szóvul bejelenteni el no mulasszák.

A törvényos határidő a hirdetménynek a bi 
róság tábláján történt kifüggesztését követő nap­
tól számittatik.

Kelt Eperjosen, 1909. március hó 2. napján.
S p á n y i  K á lm á n

kir. bírósági végrehajtó.

196./1909. végroh. szám.
*

Á r v e r é s i  l i i r d e t m « * n y .

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a bpesti VI. kor. kir. járásbíró­
ságnak 1908. évi Sp. I, 3430 2 sz. végzése folytán 
Dr. Seuuirth Ernu ügyvéd által képviselt Salamon 
Friyytt felperes részóro fi9. kor tőkekövetelés s 
jár. erejéig elrendelt végrehajtás folytán felül le­
foglalt és908 kor. becsült ingóságokra az oporjesi 
kir. jbirósóg 1909 V. II. 81/2 számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók kövotelóso orejéig is, nmonyiben 
azok törvényos zálogjogot nyortok volna, alporos 
lakásán Eperjeten, Főuleea 135. se. hát I. emeletén 
leendő megtartására határidőül ÍOOU. éri m á r­
cius hó léS-ik n a p ján  el u. :t órái a kitüzetik, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mól lett, 
szükség esetén bocsáron alul is el fognak adatni.

Folbivatnuk mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kiolégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amenyibon részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és oz a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, elsőbbségi bojolentésoikot az árvorés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy 
pedig szóval bojelontoni el no mulasszák.

A törvényos hntáridő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggosztését kövotő 
naptól számittatik.

Kelt Eperjes, 1909. évi február hó 22. napján
S p á n y i  K á lm á n

k ir  bírósági végrehajtó.

FELVIDÉKI HÍRLAP

Leirajiinlhatóbl) eperjesi régek.
1909. március 11., csütörtök.

Gr Un Lajos 
rész dója

káv •ház és ezuk-

Grünuuld /
ékszeré?/.

».'/«! md órás és

Goldu en i • /
üzlete

Heti •ik rövidáru

Gubcsé Gi/UÁ 
e z u k rá s //

a ki véház és

Guttnion/i », ■r )t >rkereskedő
Birkenbauo 1 do - Illitó
özv Hodnár • né vendégl.
Eisenkraut ' iéza úgynókséga

lrfr»Vi*-kávé|iií/.
\Hasz Fez só fűszer- és cso- 

racge áruda.
Illan; Samu nürenbergi áruk 

rak tára
liili' h Ferenc színházi fodrász 
Huchmr Sándor infilakatos 
Hadait dános férfi-szabó 
/lein Simon fűszer- és OSeme- 

gO iízlotf •
Csintalan Ferenr cipész mull 

müasztalosEichenbaum Jei
F.ichenbaum .1/'
Ee hl mán G; ula
Friedmann He

cim festő inti!
Fodor Gusztáv f<
Erünkéi József
Gaál .Inára s ei
Gliicksman San

•sztot gályos 
Sándor Ügynök* 

íoldbenjer Henrik férfi divat- 
áruháza

iregor Endre fiókja üveges, 
pnrczellán nagyrak tár

,7üric Sámuel bu torkeresk. 
P a ttan n a  S ír  la F -'des Samu 

p a p ír . - fl-szm űárú keresk 
. i . ,ii i jz 

lote n. v u s t 'an  m egnyílik 
Htmiiim í, ,/■>!■ ügynöksége
I rje I /! m os v endég 1 őj o 

Ic 'g johb  fekete kávé Heryernél 
kapható

He m er He> mami modern
bérén lez ésíi fürdője

A legfinon »IÖ> HVi>!t »iirl
Hon rónát árusítja

1 Urald La )« u onnan bérén-
de zott fény gépészeti m űterm e
GrU ■ T a dór aranv. ezüst

és ékszer . v.t' irnint s \á je i
óra rakt< r

Éned  >/»m i f,:? ' *r nagy kér
Gellert Ma ió <■ sőrangú szál-

lodája és étterm ei
Gn . Mind " női-divat ti/.b*te
Gros Saftt i" bornagykoresk
Gr ősz m ann Samu rézm űves
Grisgei ie f mézeskaláosos
Hartstein 1 _■ om bkötö
Hertz ka >i inon vízvezetéki

berendező és bádogos
llartmann .ászló órás éksz.
llerrz F.rn > Bőztógla-gyáros
Hrabcsák iéza cipész-üzlete
Katussá Félix és fia bútorkor,
Széchenyi *zálloda <%• étterem
Keller 11letör ruhakereskedő
Katonai ei kkek kaphatók .

Klem F. -né!
Klem Erre, öszer és csem ege

Üzletében finom borok kaph.
Klein Izrael ú jonnan beren­

dezett vendéglője 
Korh Tivadar kávéház és 

tu k ré a zdája

\ légiin illiil-zei ck k tpbalök 
Koraliczky Fal gyógy 1 árában 
Morelli likőr a Kozjionti kávé­

háziul n kapható 
M inden héten friss halak kaph 

Kun fűszer-üzletében 
Leuehter vízvezetéki berond. 
Lináner Már ügynöksége 
L ejkon fs Emil fűszer és cse ­

mege-üzlete
Luchs Ede és 7ársa vaskerosk 
Mandl Henrik és Társa len­

es dam aszt üzlete 
Mátrai/ István bú torkoresk . és 

tem etkezési intézete 
Messinyer Fezsó üveg. tükör 

és porcellán kerosk . m ájus­
ban m egnyílik

Mészáros Sándor gépgyáros 
Mikstein és Kruesay kálya- 

gyárosok
M indr György c ipéai  
M oskonts Gyula vaskeresk . 
WVisz/onftf „N ew -York*4 káv. 
Falkonts étterm eiben kitűnő 

konyha, jó  borok 
Fáleseh Arjaid d rogu ista  
Faszternák Manó szó lító  
Piaun Ferenr sorház vendé 

tőjében m inden szom baton 
disznótor

A legszebb csokrokat készí­
ti Po/iorirs L uk ács né 

Freisz Lajos borkoreskedo 
Fróner Károly szíjgyártó  
III ichárá Jenő női d iva t ke rés k 
Ifeiyl László v asú ti vendéglős 
Hitler János c ipész üzlete 
líeis; Ede sa.vbuschi sör-esarn 
Roitmann gépjavító  m űhelye 
;Schiller János vendéglős 
Sm yer t o varrógép keresk  
Saláta András kerék- és ko 

osigyártó
S/iira Miksa nfli-divat üzlete 
Susztek Sándor  könyvkötésze. 
Stehr és Lundau  könyv- és 

pap irkoreskedése  
Sjátzer Mén• bel- és külföldi 

ruhakeroskedése 
n a  Henrik vászon és röfös 
árú iizleto

Szahanos András kocsi-gyárto 
Stojmitzkij Xdthdn vászon- és 

rőfös-árü kereskedése 
SzántóZsiym ond  ép ítési vállal. 
Szeműn Miklós férfi divat és 

katonai á 'ú k  üzlete 
Szántó Lajos vállalkozó 
S;ilrds$;t Vilmos fodrán* 
Szuchy Albert „Otthon* káv. 
Szíhassti Lajos fedrász 
Olcsón és jól jav ít órákat 

Tar .lenó
Theisz h m  in d íszm űáru  és 

sport-kereskedése 
Kelongyékot a legelegánsab­

ban készít Thrór Gyula 
l ’rbaeh József női d ivatterm e 
Watdmann József villany-szer 
W'aldmann Huni vendéglője 
Weisenhoffer II v ízvezeték 

berendező
Köhögés elleni fenyő mell- 

cukorkák kaphatók Williger 
gyógvtárában.

M fis* Jakab  bu torkeresk . 
Znnmerman Mér Zöldfa-vand.

f f .D "  STRAUSZ Z S IG M O N D I
1 * “  =  F O G O R V O S  =

EPERJES, FÖUTCZA 86. SZÁM. 
r  —
Fájás fogak meggyégyi- Szájpadlásnélkúlr műfogak,
fása. Tartós togtömések. I * aranyhidak, koronák, *
Foghúzások (altatás- I Jól használható fogsorok el­

bán is.) készítése és behelyezése.

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.

Van szerencsém  a helybeli és v idék i n a g y é r­
dem ű hö lgyközönség becses tudom ására adni, hogy 
helyben F ii-u tc a  17 -He s z á m  a l a t t

* n ő i-B x n l> ó  d is  i i t t e r m e t  *

Ism erve az itteni kényes igényeket, csak is jobb 
m unkát végzek, am iről eddig i b. m egrendelőim  is ta­
núskodhatnak.

K észítek : angol ét francia fagont. CostUm ruhákat, 
jakotokat, báli, és menyasszonyi úgyszin tén  egyszerű  ru ­
hákat is. legújabb divat szerin t, ju tányos Áron s pontos 
kiszolgálat m ellett.

Szükség esetén egy teljes ruhit 24 óra alatt elkészítik.
A n. é. hőig /közönség  szives pártfogását s engem  

ogv próbarondeléssol m egtiszteln i kérve, vagyok

te ljes tisz te le tte l GOLDSTEIN E Eperjes,
F ő-utca 17.

Tanulóleányok felvétetnek és úgy a varrást mint a szabászatot 
nálam berlini akadémiai módszer szerint elsajátíthatják.

Óriási
pekingi kacsa

emileni liba. hronzpnlyka. aranysárga és hófe­
hér orplngtontyúk tény ész tojásokról ingyen 

~  árjegyzéket küld : —

F e d i s k  I s t v á n
töbsiörösen kitüntetett fajbaromfi tenyészete

K e cerp á lv a g á sa , n. t ,  TapolyhaDOsfalva Sáros-m.)

nt As *̂< --*<*̂*v .'••v /»v /ts is  *  *

VARRÓGÉP. KERÉK- 
PÁR-ÜZLET ÉS MO­
TORJÁRMÜVEK KÉP­

VISELETE

szakba vAgó össze* 
: alkatrészekben : 

állandó nagy raktár •
ja v ítá so k  csakis a 
kellőképen beren ­

dezett

|javitó műhelyemben
lutánwAaan át nnntnisn váne>l»lneli lÁtállá* mellett.jutányosán és pontosan végeztetnek, jótállás mellett.

♦  ROTHMANN A. M.. EPERJES ♦
______  FŐUTCA 96 SZÁM. ______

' *ir .
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Van szerencsém a n. é. közönségnek szives 
figyelmét arra a körülményre felhívni, hogy aHercz 
és Fuchs-féle téglagyárat átvettem és az üze­
met továbbra magam fogom folytatni.

Egyúttal ajánlom kitűnő minőségű körke- 
menezében égetett gyártmányaimat.

Kiváló tisztelettel:

H e r e *  E r n < 5.

Nyomatott a „Pannónia" könyvnyonitató-iatézetébon, Eperjosen.
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